

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Жаровой Юлии Витальевны на тему «Обучение студентов инженерного профиля иноязычной публичной речи на основе междисциплинарного проекта», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.2. Теория и методика обучения и воспитания (иностранные языки (высшее образование)) (педагогические науки)

Актуальность диссертационного исследования Жаровой Ю.В. обусловлена необходимостью решения проблемы повышения качества иноязычной подготовки студентов инженерных направлений в вузе в условиях изменяющихся требований к компетенциям современного инженера, отвечающих вызовам технологического прогресса и развития экономики Российской Федерации. Подготовка инженера, эффективно общающегося на иностранном языке в контексте профессиональной коммуникации, возможна, по мнению Юлии Витальевны, в условиях реализации процесса обучения иностранному языку в вузе на принципах междисциплинарности. Четкие методологические позиции позволили автору корректно сформулировать теоретические основания исследования и его научный аппарат, сделать обстоятельный обзор теоретических источников, выявить существующие противоречия и представить ведущую идею исследования.

Безусловная научная новизна определяется тем, что автором предложена научно-обоснованная методика обучения студентов инженерного профиля иноязычной публичной речи, основанная на четырех частнометодических принципах: 1) междисциплинарности и контекстуальной целостности; 2) активной интеракции; 3) расширения коммуникативного пространства иноязычной практики; 4) целостности образовательного результата.

Приведены достаточные сведения о практическом использовании полученных автором научных результатов. Автором отобрано содержание обучения иноязычной публичной речи на основе дисциплин, входящих в общеобразовательный и профессиональный циклы для студентов

инженерного профиля, зафиксированное в курсах по дисциплине «Иностранный язык».

Для подтверждения теоретических положений автором описываются и анализируются результаты опытно-экспериментальной работы, отражающей позитивную динамику развития умений иноязычной публичной речи студентов. Полученные Ю.В. Жаровой результаты эксперимента достоверны, выводы и заключение обоснованы. Теоретические и экспериментальные результаты диссертационного исследования Ю.В. Жаровой представлены в 11 научных статьях на русском и английском языках, среди которых публикации в журналах, включённых в МБЦ (Web of Science и Scopus). Юлия Витальевна Жарова является победителем конкурса грантов на лучший научный доклад на международном научном семинаре TOWOCOLP-III.

Следует заключить, что диссертационное исследование Юлии Витальевны Жаровой «Обучение студентов инженерного профиля иноязычной публичной речи на основе междисциплинарного проекта» в полной мере отвечает критериям Положения о присуждении ученых степеней (п. п. 9, 10, 11, 13, 14), утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям.

Во время ознакомления с авторефератом возникли вопросы, требующие уточнения:

1. В проводимой автором экспериментальной проверке методики обучения студентов инженерного профиля иноязычной публичной речи на основе междисциплинарного проекта были определены контрольная и экспериментальная группы с одинаковыми характеристиками развития умений иноязычной публичной речи. Каким уровнем общей языковой подготовки обладали студенты, принимающие участие в эксперименте? Как правило, студенты инженерных направлений подготовки, в большинстве своем, обладают низким уровнем иноязычной коммуникативной

компетенции. Были ли группы сформированы в соответствии с уровнем языковой подготовки?

2. Взаимодействовал ли автор с выпускающими кафедрами для определения тематики междисциплинарных проектов? Если да, то в чем заключалось взаимодействие?

Считаем, что Жарова Юлия Витальевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.2. Теория и методика обучения и воспитания (иностранные языки (высшее образование)) (педагогические науки).

Рецензент

Кандидат педагогических наук,
доцент, декан факультета
гуманитарного образования
ФГБОУ ВО «Новосибирский
государственный
технический университет»

Мелёхина Елена Анатольевна

Адрес: 630073, г. Новосибирск, пр. К. Маркса, д. 20,
Тел. +7(383)3460860, e-mail: melexina@corp.nstu.ru

«03» октября 2024 г.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Горшков
10/03/24

Мелехина
10/03/24

